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Oživeti odnose – put prema jedinstvu - Marijapoli 2026

U Malom Iđošu, u srcu Vojvodine, održan je Marijapoli 2026. Na susretu se okupilo oko 120 učesnika –
odraslih, mladih i dece – iz Srbije, Mađarske, Slovačke, Crne Gore i Severne Makedonije, kao i nekoliko
ruskih državljana koji žive u Srbiji. Svi su doneli bogatstvo svojih iskustava i svedočanstava, obogaćujući
susret različitim, ali međusobno komplementarnim pogledima. Među učesnicima su bili rimokatolici,
grkokatolici, pravoslavci i muslimani, potvrđujući još jednom univerzalnost i otvorenost velike porodice
Pokreta fokolara.

Tokom tri dana smenjivali su se trenuci molitve, meditacije, dijaloga i zajedništva, stvarajući ozračje
duboke povezanosti među prisutnima.

Lična svedočanstva pokazala su kako se vera življena u svakodnevnom životu i iskustvo bratstva mogu
iznova rađati čak i u sredinama obeleženim teškoćama, podelama i izazovima.

Mladi su svojim entuzijazmom, kreativnošću i spremnošću dali značajan doprinos organizaciji programa
za decu i omladinu, usmerenih na izgradnju međuljudskih odnosa kao puta ka produbljivanju odnosa sa
Bogom.

Najmlađi učesnici bili su praćeni Kockom ljubavi, jednostavnim i konkretnim sredstvom koje ih je
podsticalo da svakodnevno žive vrednosti bratstva, pažnje i uzajamne ljubavi.

Posebno mesto u programu zauzeo je prvi Kulturnikafe za kulturu susreta 2026, održan 20. juna na temu
„Sveta mesta“. Cilj susreta bio je da se stvori prostor za dijalog i razmenu iskustava među pripadnicima
različitih tradicija, promovišući kulturu susreta kao put mira, međusobnog poštovanja i otvorenosti.

Filološkinja muslimanske veroispovesti Amra Halilović govorila je o ulozi svetih mesta u izgradnji
kolektivnog identiteta i osećaja pripadnosti zajednici. Posebno je naglasila njihovu duhovnu dimenziju
kao izvora smisla koji oblikuje život pojedinaca i zajednica.

Akademik Pal Tot predstavio je razmišljanje o svetim mestima kao izvorima mira i bratstva, sa posebnim
osvrtom na Asizi. Istakao je kako su sveti Franja i sveta Klara svojim životom otvorili novi kulturni i
duhovni horizont, učinivši Asizi međunarodno prepoznatljivim simbolom mira i međureligijskog
dijaloga.

Teološkinja muslimanske veroispovesti Lejla Alomerović podelila je iskustvo svog hodočašća u Meku.
Zaključila je da nije presudno gde je čovek bio, već kako se sa tog puta vratio. Istinska vrednost
hodočašća ogleda se u unutrašnjoj promeni i iskustvu susreta sa Bogom koje obnavlja pogled na svet i
otvara srce za druge ljude.

Razmišljanja govornika, zajedno sa doprinosima učesnika u diskusiji koja je usledila, pokazala su da
sveta mesta nisu samo čuvari sećanja i tradicije, već i mostovi mira i dragocena sredstva dijaloga među
ljudima različitih kultura i religija.

Na taj način Kulturnikafe je ostvario svoj cilj: da promoviše kulturu susreta u kojoj se različitosti ne
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doživljavaju kao prepreka, već kao prilika za uzajamno obogaćivanje.

Na kraju, Marijapoli je u svakome ostavio trag porodičnog duha, pokazujući bogatstvo duhovnosti
življene kao dar drugome. Bio je to prostor za stvaranje novih odnosa, svedočenje življene vere i iskustvo
jedinstva i bratstva među svima, rađajući nadu za današnji svet.
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